

翠袖乾坤

查小欣

九把刀的黑色坦白

「如果男女劈腿或丈夫出軌，唯一解決辦法：分手。」每個年輕、戀愛初級班的少女都會這樣振振有詞。事實呢？最新鮮辣例子，九把刀背着拍拖九年的女友小內，與女記者周亭羽到汽車酒店開房遭撞破，九把刀立即開記者會公開向小內道歉，並承諾將來要跟女友在一起。前兩天，他在網上寫下三千六百七十六字，剖白他對周亭羽付出過真心，且一度心中沒有小內，一面求小內原諒，一面又在她心臟插一刀。

琴台聚

彥火

三十年前，因樓宇老化，原有的族群遷出到炮台山或太古站一帶。春秧街一帶成為了香港在上世紀三十年代，以至近年抵港的閩籍內地親屬其中一個主要的聚居地，不少居於外區的較後期抵港的閩籍商販，亦紛紛到春秧街經營店舖。附近地區亦有南洋、台灣以及世界華僑，而閩籍投資移民不少會買北角半山以及跑馬地禮頓山一帶的物業。

閩南小吃集中地

春秧街最大的特色，是形同一個大型露天菜市場，整條街佈滿菜檔、肉檔、魚檔及售賣閩南傳統小吃的食檔……琳琅滿目。每天清晨，很多運送新鮮蔬菜、鮮魚、鮮肉的人車在這裏卸貨，水靈靈的蔬菜和鮮肉及擠迫的人流，呈現一派朝氣勃勃、熱氣騰騰的景象。

天言知玄

楊天命

中國外星人

原來外星人早已入侵地球！根據新聞報道，一位美國工程師在臨終前公開自己所收藏的外星人照片，更聲稱一直也有外星人替美國工作！這位工程師形容這些外星人身長約四尺半至五尺左右，有趣的是，原來中國在很久前已留有外星人探訪的傳言，內裡的描述，更與這位工程師所形容的，有着吻合的地方！

琴台聚

彥火

這條電車路軌，幾乎被大大小小的攤位、木頭手推車以及人群所淹沒。路上盡是黑壓壓的人頭，你來我往，接踵不避，電車唯有小心翼翼地在人縫中前進，人們只有在電車接近時，人群才慢慢讓出路來。

琴台聚

其實，不少電影也將外星人到訪地球題材製造成毀滅性的大災難，但若以這宗外星人探訪兒童的事件推斷，到時的情況可能恰巧相反！事實上，我亦相信外星人應該相當友善，因為若以相學以論，眼珠黑黑愈圓愈大者，其人的性格亦愈天真可愛，所以外星人那對「眼有光芒，燦爛四射」的眼睛，不正是其天性友善的代表嗎？

左轉進入春秧街時，眼前的景致別具風味——坐在電車上層的乘客，從窗戶探頭往下俯望，您會發現整

其實，隨着這一帶地區的迅速開發，不少舊舖被斥建，建成新酒店新公寓大廈，原春秧街的采采已隨着歲月的流轉逐漸褪色了。

山城怡保尋老屋

去去怡保之前，怡保朋友劉，因工出差先到檳城來。黃昏時分領他在世遺區漫步，一排排映着滄桑痕跡的老建築，在夕陽下發出典雅秀麗的金黃光芒。自從中道成功，檳榔嶼老城區裡遊客如鯽魚般游遊而來，遊人雖茂密，走着走着，不經意間仍遇見生活在其中的老人，背心短褲的他們坐在小小的咖啡店下棋、喝咖啡、吃蝦麵，還吃着西式的烤麵包配牛油塗上馬來的加椰醬，聊天的老人大聲說着閩南話對白。途經的遊客詫異的聲音有點高：居然還保有傳統的閩南民俗生活狀態，這是一個活着的歷史景區呢！

琴台聚

彥火

聽說走路可直達舊街場，充滿與致向怡保的劉探詢李安的影片場景，幻想自己像明星一般，徐徐走過長着牽藤老樹的破屋，也許還可以在那老樹古屋周圍邊從容地撒一下舊。

琴台聚

彥火

謙和的劉語帶歉意表示「不好意思，在保護古跡這方面，怡保還需要更努力。」現代化的法國名牌連鎖酒店也是美麗的，只不過，古屋像一切古董文物，珍貴之處正是一旦摧毀，再也無法恢復，只能寫進歷史或留下照片，卻沒法繼續存活。



怡保街景。網上圖片

百家廊

采風

生活語錄 吳康民 三日兩夜，主要是吃喝。也有若千可記之事，茲分述如下： 理髮 當時頭髮頗長，於是想到去理一次頭髮，走進一家頗為豪華的理髮店。他們的制度是先洗頭後理髮，與我們傳統的理髮再洗頭相反，只好聽之任之。但洗頭卻花近二十分鐘，就是加上皂泡，一搓再搓，但又痛不癢。我的頭髮不多，洗頭的時間太長，實在不大好過，頗有受罪而不是享受的感覺。洗頭畢，問要不要理髮，理髮要加三十元，我無可無不可。此十號名師，手法快速乾淨，五分鐘便理髮完畢，也不剃鬚刮面。最後承惠一百三十元人民幣，為生平最貴的一次理髮。

隨想

興國

看到大學生亂用成語，「民不聊生」來形容香港，真是讓人大吃一驚。「民不聊生」的實際意義，已經有中文系畢業生引《戰國策》的原文說出來是怎樣一種狀況，就不再重複了，不如說出自《戰國策》的另一個成語故事。

路地觀察

湯禎兆

可參考書中的摸索方針，由決定為孩子不打破雷池，父母便需要有心準備，去接受來自各方的疲勞轟炸。香港算是不幸中之大幸，在西醫霸權下，雖然選擇權往往被官方醫療系統、政府及商界的一健康資訊「宣傳攻勢」所限制，但有心人可以明心見性，通達透徹，仍可以為孩子作出恰當的抉擇。

畫蛇添足

興國

我們都知道「畫蛇添足」的意思，是表示做的多餘的。但對「畫蛇添足」這個成語故事的目的卻是為了什麼，大概都已經忘記或者根本就不知道吧？

東莞常平紀事

吳康民

友人邀我去東莞常平鎮度假，三日兩夜，主要是吃喝。也有若千可記之事，茲分述如下： 理髮 當時頭髮頗長，於是想到去理一次頭髮，走進一家頗為豪華的理髮店。他們的制度是先洗頭後理髮，與我們傳統的理髮再洗頭相反，只好聽之任之。但洗頭卻花近二十分鐘，就是加上皂泡，一搓再搓，但又痛不癢。我的頭髮不多，洗頭的時間太長，實在不大好過，頗有受罪而不是享受的感覺。洗頭畢，問要不要理髮，理髮要加三十元，我無可無不可。此十號名師，手法快速乾淨，五分鐘便理髮完畢，也不剃鬚刮面。最後承惠一百三十元人民幣，為生平最貴的一次理髮。

《素人父母》自序

興國

對樂意撰寫文的醫師、媒體友好以及各位母親，無論是新知還是舊識，我們只有無盡感激之情，也煩請各位繼續提點，以糾正我們的偏執錯誤。我們這一代的父母，不少擁有「知識分子」的背景，也因而易陷入對「專業」執迷的知識障中，還選多元價值的信守，由衷可以內化。那不僅在馬路上去體現，更重要的是在每天中去貫徹。日常便是政治，我信如是。

廁所

興國

在任處不遠有一個大型百貨商場，叫「禮加誠百貨」，名字就有點古怪，因而引起我的好奇心。前往參觀，果然規模宏大，百貨豐富。但走了一回，有點內急，擬找廁所，售貨員說在三樓，但三樓封閉，並不開放。我說另找附近商店、食肆方便一下，友人說不如回招待所更快，於是一行人浩浩湯湯地乘車回程，為的是為了一個人的「小便」。